

тоится матч сборных Италии и ФРГ — повторение финала чемпионата мира 1982 года. Здесь небезынтересно вспомнить статистику того решающего матча.

ИТАЛИЯ—ФРГ. 3:1 (0:0). 11 июля. Мадрид, ЭСТАДИО САНТЬЯГО БЕРНАБЕУ. 90 тыс. зрителей.

ИТАЛИЯ: Зофф, Бергоми, Колловати, Ширеа, Джентиле, Кабрини, Ориали, Тарделли, Конти, Росси, Грациани, (Альтобелли, 10; Каузио, 89).

ФРГ: Шумахер, Кальц, К-Х. Ферстер, Б. Ферстер, Штилике, Бригель, Дремлер (Хрубеш, 63), Брайтнер, Литтбарски, Фишер, Румменигге, (Х. Мюллер, 71).

Голы: 57—Росси, 69—Тарделли, 81—Альтобелли, 83—Брайтнер.

СОСТАВЫ КОМАНД

КУЗБАСС

Евгений КРЮКОВ
Вячеслав АПАСОВ
Юрий ЧЕРЕПАНОВ
Сергей КУЛИНИЧ
Борис РОМАНИУК
Владимир АЛЕКСАНДРОВ
Сергей КОЛЧИН
Владимир САДЫКОВ
Виталий РАЗДАЕВ, мс
Сергей БОЛОГОВ
Александр КИШИНЕВСКИЙ
Рифат ГАЛИЕВ
Юрий МИРОНОВ, мс
Виктор ХАРИТОНОВ
Виктор ПОПОВИЧ
Геннадий САЛОВ
Владимир КОЛОМЫЦ
Евгений СИЧКАРУК
Александр АНТОНОВ
Сергей ЗЕЛЕНИН
Сергей ПЫЖОВ

Начальник команды—Станислав Иванович ГОНЧАРЕНКО.

Старший тренер — Юрий Григорьевич СЕВОСТЬЯНЕНКО.

Тренеры — Анатолий Федорович ХАСАНШИН, Борис Яковлевич ШУШАРА.

Капитан—мс Виталий РАЗДАЕВ.

КУБАНЬ

Александр БАЛАХНИН
Александр ГАРМАШОВ
Владимир ПОДОБЕДОВ
Игорь ШЛЮБУЛЬ
Иван КОТЕНОВ
Юрий ЧЕБОТАРЕВ
Владимир ЛАГОЙДА, мс
Игорь КАЛЕШИН
Сергей АНДРЕЙЧЕНКО
Николай КОЛЕСОВ, мс
Александр СЕМЕНУКОВ
Владимир ПИЛЬГУИ, мсмк
Владимир ЗАХАРОВ
Василий ШИТИКОВ
Сергей МАРУШКО
Олег МИРНЫЙ
Сергей ГОРЮНОВ
Сергей ДОРОНЧЕНКО
Юрий СОБОЛЬ

Начальник команды — Виталий Илиодорович ФУРСА.

Старший тренер — зтр РСФСР и УзбССР Александр Петрович КОЧЕТКОВ.

Тренеры — Юрий Владимирович КОЛИНЬКО, мс Леонид Александрович ПАХОМОВ.

Капитан — мс Владимир ЛАГОЙДА.

ПЯТНИЦА, 25 МАЯ

47-й ЧЕМПИОНАТ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
ПО ФУТБОЛУ

КУБАНЬ Краснодар — ИРТЫШ Омск

Начало в 19 часов.

Программу составили В. П. ВИШТАЛЬ и В. А. ЯРОВОЙ.

Цена · 10 коп.

МА 04085. Подписано к печати 17.05.1984 г. КППО-1. З. 3290. Т. 2500.

КРАЕВОЙ СОВЕТ ДСО «УРОЖАЙ»
КРАСНОДАРСКИЙ СТАДИОН «КУБАНЬ»



47-й ЧЕМПИОНАТ СССР

ПЕРВАЯ ЛИГА

КУБАНЬ
КРАСНОДАР

КУЗБАСС
КЕМЕРОВО

ВТОРНИК
22
МАЯ
1984 г.

Начало в 19 часов

Выпуск 5 (512)

КУЗБАСС — КОМАНДА РАЗДАЕВА — команда Виталия Раздаева, он ее ветеран и рекордсмен. Двенадцатый год кемеровский клуб играет в первой лиге чемпионата СССР. За одиннадцать прошедших лет команда провела 450 матчей. Виталий защищал ее честь в 424 матчах (рекорд команды в первой лиге). Но более значительные достижения у ветерана по забитым мячам. Он забил больше всех из игроков КУЗБАССА и лиги — 185 (по состоянию на 9 мая). Лишь в одном сезоне у кемеровцев главным снайпером был не Раздаев (1979 г.), тогда он поразил ворота только 10 раз. Просматривая статистику КУЗБАССА и Раздаева в первой лиге, еще раз убеждаемся в большой пользе Виталия Раздаева для своей команды.

Годы	И.	В.	Н.	П.	Голы	О.	Места	Лучшие бомбардиры
1971	42	14	10	18	49—57	38	18 из 22	Вит. Раздаев—24 гола
1973	38	14	2	22	42—46	30	15 из 20	Вит. Раздаев—19
1974	38	19	4	15	48—50	42	7 из 20	Вит. Раздаев—16
1975	38	13	8	17	36—47	34	15 из 20	Вит. Раздаев—6
1976	38	16	7	15	59—50	39	8 из 20	Вит. Раздаев—19
1977	38	20	5	13	51—38	45	6 из 20	Вит. Раздаев—19
1978	38	12	7	19	38—54	31	16 из 20	Вит. Раздаев—14
1979	46	17	12	17	49—50	46	12 из 24	Ю. Рыжов—14
1980	46	18	7	21	61—77	43	14 из 24	Вит. Раздаев—21
1981	46	14	12	20	47—51	40	22 из 24	Вит. Раздаев—13
1983	42	15	13	14	50—49	42	10 из 22	Вит. Раздаев—22

Отсутствуют в таблице показатели 1972 и 1982 годов. Дважды команда города химиков и шахтеров покидала лигу, но каждый раз только на один сезон. Много труда вложил для создания здорового климата в команде старший тренер Ю. Г. Севостьяненко, когда встал во главе ее. Ему удалось вывести КУЗБАСС из второй лиги с отличными показателями. Кемеровский клуб победил в зональных соревнованиях, набрав 42 очка (+18, =6, —4). В ворота соперников кузбассовцы забили 58 голов, а в свои пропустили—22. Финальный турнир КУЗБАСС завершил на первом месте. В нем ему противостояли карагандинский ШАХТЕР и челябинский ЛОКОМОТИВ. Актив наших гостей выглядел так: +3, =1, —0, мячи 9:3, 7 очков. Лучший бомбардир Виталий Раздаев записал на свой счет 25 мячей, (всего в досье бомбардира во второй лиге — 77 мячей). Остальные голы провели: С. Бологов—10, В. Апасов, В. Садыков—по 5, Ю. Миронов, С. Кузьмин, С. Пыжов—по 4, С. Зеленин, В. Ващенко, В. Харитонов — по 2, С. Кулинич, А. Королев, В. Пинигин, В. Титов—по одному.

В прошломоднем чемпионате кемеровцы заняли десятое место. Казалось, чего уж лучше после возвращения, но не таков Севостьяненко. Он не останавливается на достигнутом, он наставник ищущий. Вот и в нынешнем году в команду приглашены интересные футболисты, в том числе из сибирского региона: А. Кишиневский и С. Колчин—ранее играли в красноярском АВТОМОБИЛИСТЕ; В. Коломыч—защищал цвета новосибирского ЧКАЛОВЦА, барнаульского ДИНАМО и дубля столичного ДИНАМО; А. Антонов—выступал за кокчетавское ТОРПЕДО, павлодарский ТРАКТОР и магнитогорский МЕТАЛЛУРГ; Г. Салов—играл в московском ТОРПЕДО, калининской ВОЛГЕ и смоленской ИСКРЕ. Удачно вписались в состав команды красноярцы. Оба они главные бомбардиры АВТОМОБИЛИСТА. Во второй лиге Колчин поразил ворота соперников—73 раза, Кишиневский—72. И ныне они уже отличились: Колчин возглавил список бомбардиров КУЗБАССА—3 мяча, Кишиневский забил один гол и получил приз лучшего игрока на московском стадионе ЛОКОМОТИВ, где КУЗБАСС выступал против хозяев поля.

Начинали текущий чемпионат сибиряки в Средней Азии: в Душанбе проиграли ПАМИРУ—0:1, в Джизаке выиграли у ЗВЕЗДЫ—1:0. Холодные дни стояли в Кемерово (—10°C), когда химики принимали ТАВРИЮ и НИСТРУ. Первый матч—0:0, второй принес внушительную победу над кишиневцами—4:0. Затем неудачный выезд в Москву и Хабаровск, соот-

ветственно — 0:2 и 0:1. Далее последовала серия из трех домашних матчей. Когда составлялась настоящая программа, известные результаты только двух игр. Поединок двух старых соперников КУЗБАССА и ИРТЫША завершился победой более опытных кемеровчан—3:1. Следующие соперники посерьезнее—украинские МЕТАЛЛУРГ и КОЛОС. С нынешним лидером чемпионата—запорожским МЕТАЛЛУРГОМ—0:0.

БОМБАРДИРЫ КУЗБАСС-83 Пятьдесят раз усилиями футболистов КУЗБАССА «зажигался» сигнал бедствия над воротами соперников: В. Раздаев — 22, Е. Сичкарук—6, С. Бологов, С. Кузьмин, С. Пыжов, О. Романюк—по 4, С. Зеленин, С. Кулинич—по 2, В. Садыков—1. Один гол в свои ворота забил игрок могилевского ДНЕПРА Н. Лукьянчиков.

ВЗАИМООТНОШЕНИЯ СОПЕРНИКОВ

В чемпионатах Советского Союза КУБАНЬ и КУЗБАСС встречались между собой 12 раз.

Победы КУБАНИ	Ничьи	Победы КУЗБАССА
1:0. Краснодар, 1974 г.	2:2. Кемерово, 1978 г.	2:1. Кемерово, 1974 г.
2:1. Краснодар, 1975 г.	1:1. Кемерово, 1979 г.	2:0. Кемерово, 1975 г.
2:1. Краснодар, 1976 г.	2:2. Краснодар, 1983 г.	3:0. Кемерово, 1976 г.
2:1. Краснодар, 1978 г.	0:0. Кемерово, 1983 г.	
1:0. Краснодар, 1979 г.		

Голы в этих матчах забивали:

КУЗБАСС—В. Шель—4, Вит. Раздаев—3, Ю. Рыжов—2, А. Черемин, А. Новиков, Т. Дзагидзе, А. Ушнов, В. Козодуб, Е. Сичкарук — по одному;

КУБАНЬ—А. Плошник—5, О. Иванов—2, В. Истомин, А. Чугунов, В. Обедзинский, А. Абрамов, В. Батарин, В. Лагойда, Н. Колесов — по одному.

СЕГОДНЯ В ПЕРВОЙ ЛИГЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ

РОТОР — ИРТЫШ		ФАКЕЛ—ЗВЕЗДА	0:2, 4:1
ШИННИК — СКА Хб	2:0, 0:0	ЗАРЯ—ПАМИР	2:0, 0:1
ИСКРА—ЛОКОМОТИВ	0:1, 1:1	ТОРПЕДО—ГУРИЯ	
ДАУГАВА—НИСТРУ		ДИНАМО—СПАРТАК	
СКА Карпаты—ТАВРИЯ	2:0, 1:0	Результаты матчей чемпионата 1983 года.	

ФИФА 80 ЛЕТ 21 мая 1904 года в Париже состоялся учредительный конгресс делегатов от федераций футбола шести стран Европы: Бельгии, Голландии, Дании, Швеции, Швейцарии и Франции. Здесь и была создана Международная Федерация футбольных ассоциаций — ФИФА (Федерасьон Интернасьонале де Футбол Ассосиасьон). Штаб квартира ее находится в Цюрихе (Швейцария). Ныне ФИФА объединяет 150 стран. Официальные языки — английский, французский, немецкий, испанский и русский. Главная цель ФИФА—всемерно способствовать развитию футбола в мире. Под флагом ФИФА проводится ряд популярных турниров и главный из них — КУБОК МИРА ФИФА.

Руководящий орган ФИФА — Исполнительный комитет: президент, 8 вице-президентов, 12 членов, генеральный секретарь. С 1974 года пост президента занимает бразилец доктор Жоао Авеланж.

Наша Федерация футбола членом ФИФА является с 1946 года. В том же году первым вице-президентом был избран Валентин Александрович Гранаткин. После его кончины в ноябре 1979 года, на пост вице-президента в декабре того же года выдвинут начальник Управления футбола Спорткомитета СССР Вячеслав Иванович Колосков.

В ознаменование 80-летнего юбилея Международной Федерации футбольных ассоциаций сегодня на цюрихском стадионе ЛЕТЦИГРУНД сос-